



2017全国两会

第十二届全国人民代表大会第五次会议
全国政协第十二届委员会第五次会议

撸起袖子加油干·锐观察

冯玉臻 把保障和改善民生放在共享发展的首位

□内蒙古日报社融媒体记者 戴宏



冯玉臻代表
内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄

3月5日上午,聆听了李克强总理所作的政府工作报告后,全国人大代表冯玉臻一直在思考保障和改善民生的问题,做好2017年工作要牢固树立和贯彻落实新发展理念,共享发展必须把保障和改善民生放在首位。

冯玉臻代表认为,建设中国特色社会主义,人民是主体,民生是核心,发展是关键,共享是本质,共享发展必须把保障和改善民生放在首位,并且贯穿始终。要坚守民生底线,在做好保障基本民生兜底性工作上,让

人民群众共享更多改革发展成果。

如何做好保障和改善民生工作?冯玉臻代表认为,首先要从转变方式调结构中,筑牢保障和改善民生的根基。民生问题本质上是发展问题,要坚持稳中求进工作总基调,主动适应和引领经济发展新常态,把转变方式调结构放在更加重要位置,凝聚全社会支持和参与发展的共建力量。阿拉善盟将不断优化一产、提升二产、做大三产,提高经济发展质量和效益,缩小城乡发展差距,让发展成果造福全体人民。二是要增加公共产品和服务供给,让人民有更多获得感。给人民更好的生活,就要从解决人民群众最关心最现实最直接的利益问题入手。冯

玉臻说,要通过政府购买服务、政府和社会资本合作等多种方式,完善和创新政府公共服务提供方式,推动教育、社保、就业、医疗、住房、环境、食品药品安全等公共服务向基层延伸,提高公共服务共建能力和共享水平。三要完善社会保障体系,坚决打赢脱贫攻坚战,决不让一个困难群众在全面建成小康社会路上掉队。四要把共同建设、共同享有贯穿于全面建成小康社会的全过程,在创业创新、人口流动、医疗教育资源分配等民生和社会建设的各个领域,建立健全长效保障机制,在共建中共享、在共享中共建,不断推进阿拉善经济社会持续健康发展,让人民逐步共享更多发展成果。

杜梅:为舌尖上的安全把好关

□内蒙古日报社融媒体记者 郭俊楼



杜梅委员
内蒙古日报社融媒体记者 韩卿立 摄

政府工作报告提出,食品药品安全事关人民健康,必须管得严而又严。要完善监管体制机制,充实基层监管力量,夯实各方责任,坚持源头控制、产管并重、重典治乱,坚决把好人民群众饮食用药安全的每一道关口。3月5日上午,聆听报告的住我区全国政协委员杜梅振奋不已,今年她带来的提案正是关乎食品安全的。

近年来,动物疫病传播不容忽视,直接影响到畜牧业生产、畜产品的安全和人类健康。还有一些不法

商贩以次充好,用劣质牛羊冒充内蒙古羊肉的现象时有发生。心系畜产品安全的杜梅忧虑道。如何保障食品安全,为百姓舌尖上的安全把好关?杜梅建议,加强食品安全追溯体系建设,如运用可追溯的电子耳标,给牧区的牛羊戴上电子身份证。一旦对一只羊佩戴的耳标进行电子扫描,就可以迅速获知这只羊从出生到进入市场的整个情况。调研中,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗锡尼河西苏木试点的智能化电子耳标管理系统让杜梅眼前一亮。该系统的使用,可使相关部门及时掌握疫情、畜产品动态,及时发现食品安全隐患,迅速采取相应措施。杜梅希

望电子耳标管理系统能在全区推广。

杜梅建议,加强食品安全追溯体系建设,一是建立健全相关法律法规,明确追溯对象、追溯信息、追溯环节、追溯主体、法律责任等相关内容,将食品安全可追溯的要求落到实处。二是协调各参与主体明确责任,每个环节的责任人要提高对可追溯体系的认知程度,积极参与各环节的追溯工作,以进一步整合资源,建立全国统一的食品安全追溯体系。三是完善追溯平台的技术支持与配套设施,如建立与国外接轨的全国统一食品安全标识系统,完善和统一食品包装等追溯信息载体。

3月5日上午,十二届全国人大五次会议在北京人民大会堂隆重召开。来自我区部分少数民族代表,身着艳丽服装满怀信心步入人民大会堂。

内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄



2017全国两会

第十二届全国人民代表大会第五次会议
全国政协第十二届委员会第五次会议

撸起袖子加油干·热现场



3月5日下午,住我区全国政协委员潘刚在讨论政府工作报告时说:政府工作报告提出,推动实体经济优化结构,不断提高质量、效益和竞争力。对于企业来说,落实振兴实体经济的精神,关键是要树立质量第一的意识,为消费者提供高品质的产品和服务。

内蒙古日报社融媒体记者 韩卿立 摄



3月5日上午,我区人大代表姜兰(左)接受媒体采访。

内蒙古日报社融媒体记者 于涛 摄



2017全国两会

第十二届全国人民代表大会第五次会议
全国政协第十二届委员会第五次会议

撸起袖子加油干·微评汇

不负春光与时行

□白江宏

又到一年全国两会时间。3月5日,两会上传来春的消息。政府工作报告提出,组织好内蒙古自治区成立70周年庆祝活动,加大对民族地区发展支持力度,深入实施兴边富民行动,推动各族人民在全面建成小康社会进程中实现共同发展繁荣。对即将迎来70周年大庆的内蒙古2500万各族群众来说,这份新春大礼包格外振奋精神、鼓舞斗志。

回顾过去一年,草原儿女发扬蒙古马精神,守望相助、团结奋斗、一往无前,实现了经济社会发展总体平稳、稳中向好、稳中提质,为十三五开了个好头。新能源、新材料等新兴产业蓬勃兴起,旅游+开启全域旅游新时代,现代农牧业快速发展,大数据风起云涌,和谐、繁荣、平安、稳定,充满生机与活力的内蒙古,成为祖国北疆的一道亮丽风景线。

我们有理由相信,在实施全面小康的征程中,内蒙古一定不负春光、砥砺前行,写下更加辉煌的时代篇章。

时代在变 情怀未改

□籍海洋

春去春又回,2017年全国两会的大幕已然开启。在这场春天的约会里,微视频《习近平两会说》火了,视频首次公开了人民代表习近平4年24次下团组的大量镜头,同期声、浓浓的习式风格收获点赞无数。

讲话随和、亲切、接地气,有情怀、有个性、真精彩,是网友们观看视频的感慨。时代在变,情怀未改,群众点赞和感慨的背后,不变的是对于表达心声与诉求的热切期盼。人民代表为人民,代表委员是群众的代言人,什么样的发言才铿锵有力、掷地有声?怎样的表达才是两会应有的时代气质?习近平总书记已经为我们做出了榜样。

众力并则万钧举,群智用则庶康。身处民主的殿堂,积极展现自己为民代言的智慧、决心和行动,为百姓传心声,为民生建真言,为国计谋良策,实实在在让群众拥有更多获得感,不仅是代表委员必须履行的职责使命,更是新时期、新常态下应有的气质与情怀。

二维码上两会

□安华伟

因为第一次被印到了政府工作报告首页上,因为第一次出现在了部长通道上,一个在当今寻常可见、黑白相间的二维码在2017年全国两会上备受关注。

改变带来的效果是实实在在的。在政府工作报告上,通过它可以更直观地让人大代表、政协委员以及公众了解政府的工作;在部长通道上,通过它可以精准对接部长,让更多的热点问题得到回应。方寸大小的二维码,架起的是与媒体沟通的桥梁,拉近的是与民众交流的距离。

互动重在沟通,沟通重在主动,主动方能实现有效沟通。无论是政府工作报告上的二维码,还是部长通道上的二维码,事实上都是主动回应民意,积极面对诉求。这不仅折射出两会的开放度、透明度日渐提升,更彰显出执政者坦诚自信的姿态。



2017全国两会

第十二届全国人民代表大会第五次会议
全国政协第十二届委员会第五次会议

撸起袖子加油干·融媒体

振奋!咱内蒙古这件大事上了政府工作报告

3月5日,李克强总理在政府工作报告中指出:

我国是统一的多民族国家。要坚持和完善民族区域自治制度,认真贯彻党的民族政策,深入开展民族团结进步创建活动。组织好内蒙古自治区成立70周年庆祝活动。加大对民族地区发展支持力度,深入实施兴边富民行动,保护和传承少数民族优秀传统文化,扶持人口较少民族发展,推动各族人民在全面建成小康社会进程中实现共同发展繁荣。各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展,中华民族大家庭必将更加幸福安康。

2017年真是喜庆的一年,大事多、喜事多,党的十九大要在今年召开,我们还将共同见证内蒙古自治区成立70周年的这一重要时刻!

关于内蒙古自治区成立70周年,中国共产党内蒙古自治区第十次代表大会报告和内蒙古自治区2017年政府工作报告中是怎么说的?

小编也去瞧了一眼。自治区党委书记李纪恒在中国共产党内蒙古自治区第十次代表大会报告中这样提到:

要全面贯彻党的民族政策,坚持和完善民族区域自治制度,大力发扬各民族心连心、手拉手的好传统,深入开展民族团结进步教育和创建活动,使三个离不开、五个认同的思想深深扎根各族人民心中,使模范自治区荣誉永放光彩。

组织开展好自治区成立70周年系列庆祝活动,展示成就、总结经验、

凝聚共识,增强各族干部群众热爱内蒙古、建设内蒙古的自豪感和使命感。

自治区党委副书记、自治区主席布小林在2017年政府工作报告中这样提到:

我们一定要全面总结70年来民族团结进步的宝贵经验,组织开展好自治区成立70周年庆祝活动,充分展示我国民族区域自治制度的巨大优越性,充分展示内蒙古的美好形象、美好前景和各族人民的精神风貌,进一步增强全区各族干部群众的自豪感和使命感,同心协力建设我们的美丽家园。

70年来,内蒙古各族儿女不忘初心、团结奋斗,谱写了民族区域自治的光辉篇章;70年来,内蒙古走过了波澜壮阔的历程,取得了举世瞩目的成就。

小编倡议:草原儿女齐奋进,撸起袖子加油干!守望相助、团结奋斗、一往无前,以优异的成绩为党的十九大胜利召开和自治区成立70周年献上一份厚礼,共同谱写祖国北疆亮丽风景线的新篇章!

(内蒙古日报社融媒体编辑 赵文萃 李中锋)



众号 内蒙古日报

扫描二维码

微信公众